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A «Békesség Fejedelme» eljövetelének ünnepén sok min­
dent nélkülözünk, de leginkább nélkülözzük magát — a békét.

A szent karácsony csendes éjjelének csendjét megzavarja 
a fegyverek zörgése. Az angyalok békét hirdető bűvös énekét 
túlharsogja az ágyuk bömbölése. A csendes, tiszta és leg­
bensőségesebb örömök ünnepén állig fegyverben áll a világ; 
ember ember ellen, nemzet nemzet ellen küzd és megfeszített 
igyekezettel tör egymás megrontására.

Sok karácsonyfa mellől hiányzik a legszebb fény: — a 
szerető atya szemének fénye. Sok szerető anya siratja délceg 
magzatát. Sok szerető hitvest borít sötét fájdalommal az özvegyi 
fátyol. Sok menyasszony boldog reménységét dúlta fel a sötét 
gyász. Ahol pedig a gyász még nem ütötte fel tanyáját, onnan 
a féltő aggódás űzi el az örömöt, a békét.

Sötét a gyászunk, nehéz a gondunk, de keresztényebbek 
lettünk. A világháború rémes pusztításai, a béke utáni nagy 
sóvárgásunk ráirányítják tekintetünket azokra a már-már el­
felejtett erkölcsi értékekre, amelyeket a kereszténység hirdet 
és képvisel.

Büszkélkedtünk kulturális haladásunkkal; azt hittük, hogy 
nemesebbek, jobbak lettünk, mint elődeink voltak. Felforgat­
tunk, eldobtunk magunktól sok szent örökséget s egy világ­
háború borzalmainak kellett jönni, hogy észrevegyük sok 
tátongó sebünket.

Végtelenről, örökkévalóságról, túlvilágról nem szívesen 
beszéltünk, mosolyogtunk rajtuk és céljaink, tetteink, életünk 
irányításában semmi befolyást sem engedtünk nekik. Egy 
szomorú, véres karácsonynak kellett jönnie, ilyen mélyen kellett 
szántania a jó Istennek, hogy ezekre is gondoljunk, hogy e 
földi lét irányításában ezeket is elfogadjuk tényezőkül.

Most tudunk alázatosak lenni. Most már fogékonyabbak 
lettünk a betlehemi jászolban fekvő kisded tanításai iránt.

Bethlehem barlangjában szegénységet látunk és nem 
csodálkozunk rajta, de szívesen elhisszük, hogy nemcsak a 
gazdagság az, amely boldoggá tesz. A földi, mulékony javak 
felhalmozása nem az egyetlen jó és azok szertelen hajhászása 
ellenségekké teszi az embereket.

Tagadhatatlanul igaz, hogy magas kulturális fokon állunk. 
Meghódítottuk, leigáztuk a földet, megnyergeltük a levegőt, 
de nem jöttünk közelebb egymáshoz, sőt mintha inkább el­
távolodtunk volna egymástól.

Hihetetlenül gyors haladásunk elbizakodottakká tett minket. 
Lekicsinyeltük a vallásképviselte erkölcsi erőket s nem is vettük 
észre, hogy anyagiasakká lettünk. Gazdasági gyarapodás, gaz­
dasági érdek lett az egyetlen célunk, aminek okvetlen össze­
ütközésre kellett vezetnie.

Az egyoldalúság mindig szertelenségekre vezet. Egy 
anyagias kultúra nem ismerhet más célt, mint az anyagi érdekek 
minden áron való érvényesítését. Igazság, szeretet és minden, 
ami erkölcs, háttérbe szorul s tényezőként fellép az ököl.

így született meg a világháború, minden kultúrának, 
minden nemes emberi érzésnek ez az arculcsapása.

Azt mondják, hogy azért viseljük ezt a háborút, hogy 
békénk legyen. Azért élünk most folytonos nyugtalanságban, 
hogy azután nyugalmunk lehessen. Azért szenvedünk most, 
hogy azután a béke áldásait és örömeit élvezhessük.

Hogy a béke után sóvárgunk s hogy a békének el kell 
jönnie, az kétségtelen. Kétséges csak az, hogy tartós lesz-e 
az a béke. Lehet a béke az engesztelhetetlen ellenfelek ki­
merültségének gyümölcse és akkor nem béke, csak a tehe­
tetlenségnek egy bizonyos állapota, amelyet a gyűlölet szít 
és támadásra ösztönöz.

Lehet azonban a béke a jobb belátásnak eredménye 
s akkor van rajta áldás és jólét fakad belőle. Erre a békére 
van szükségünk, ez után sóvárgunk. Ennek megszületése azon­
ban nem a fegyverek döntésétől függ. Az ágyú, puska és a 
kard túlságosan brutális tényezők ahhoz, hogy az áldásos béke 
csakis az ő közreműködésükkel jöjjön létre.

Elfogadja-e az emberiség a bethlehemi kisded tanításait; 
ad-e és milyen mértékben helyet és befolyást életének minden 
vonatkozásában az Ö szent erkölcsi eszméinek; elfogadja-e 
nélkülözhetetlen tényezőknek az Ö útmutatásait; tud-e úgy 
járni e földön, hogy el ne fordítsa tekintetét az égről: — 
ezen fordul meg a világbéke sorsa.

E szomorú, véres karácsony az egyedek lelkét már fogé­
konnyá tette Krisztus örök eszméi iránt s ha ezek átjárják 
a népek és nemzetek lelkét is, — akkor meg fog születni 
a tartós, az áldásthozó béke, amelyért érdemes volt szenvedni 
és nélkülözni.

Dr. Novak István, 
eperjesi m. püspök.
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Katonáink árváiért...
írta : Lávay Mihály országgyűlési képviselő.

A háború napról-napra új feladatok, 
új kötelességek elé állítja a társadalmat.

Nincs annyi balzsam Gileádban, amennyi 
a sok seb behegesztésére kellene e nehéz 
napokban. De ahol a csodatevő balzsam 
hiányzik, ott nem szabad most hiányzani 
a még csodatevőbb szeretetnek. Mert 
«a szeretet mindent megért, mindent el­
visel, mindent remél», mint Pál apostol 
nagyigazán mondja.

«A szeretet tűrő, a szeretet kegyes.» 
A szeretet szinte emberfeletti türelmére 
van most szüksége a csapások keresztje 
alatt roskadozónak. A szeretet kegyes­
ségére van szüksége ma a társadalomnak. 
Ha ez a szeretet nem üres frázis, hanem 
élő valóság, akkor nem ijedünk meg az 
új feladatoktól sem és készek vagyunk 
az új kötelességek vállalására.

Egyre többen kerülnek haza katonáink 
közül a harctérről olyanok, akik kenyér­
kereső munkára nem képesek többé. Mind­
inkább elfogja lelkünket a részvét, ha 
egy-egy családfő hősi haláláról értesülünk. 
Mindinkább fokozódik ezzel is az a köteles­
ségünk, hogy e katonáink családjainak 
szomorú helyzetén segítsünk.

Nemcsak az állam teszi meg a maga 
kötelességét, a társadalom is kiveszi e 
nemes munkából részét. Sajnos, eddig 
még nem indult meg olyan akció, amely 
a munkaképtelenné vált vagy a csatában 
elesett hősök csaladjainak intenzív segí­
tését tűzte volna ki célul. Pedig éppen 
ezeken a csaladokon kell különösen segí­
tenünk, ott kell megtörnünk a szeretet 
kenyerét, ahol nem lesz többé apa, aki 
azt megtörje övéinek.

E nagy föladat megoldásához haladék­
talanul hozzá kell fognunk. Ha ezt a társada- I 
lom újabb megterhelése nélkül meg tudjuk 
tenni, csak annál nagyobb megértéssel 
találkozhatunk mindenütt. Mi lenne ez?

Az újévi köszöntések megváltása, szél­
iében széles e hazában. Annyira el van 
terjedve ez a szokás, hogy egészen sze­
génysorsú emberek se sajnálnak újévi 
üdvözlésekért négyven-ötven fillért kiadni. 
A jobban szituáltaknál meg egész csinos 
összegek jutnak évenként erre a célra.

Rendelné el a belügyminiszter, hogy 
minden községben, a közoktatásügyi mi­
niszter pedig, hogy minden iskolában 
gyűjtenék össze azt a pénzt csupán, 
amelyet újévi gratulációkra akartak köl­
teni az egyesek, meg a családok; ugyan­
csak erre lennének fölszólítandók a pénz­
intézetek, a gyárak és egyéb vállalatok; 
akkor mindjárt szép összeghez lehetne 
jutni, az emberek külön megterhelése nél-

kül. Hasonlókép kellene tenni a püspö­
köknek is egyházmegyéjük területén. Ha 
másutt nem, a templomokban elhelye­
zeti perselyekben tetemes adomány foly­
nék be a kenyérkereső nélkül maradt 
katona - családok fölsegítésére, hogyha 
annak célját idején minden pap meg­
hirdetné.

Gondtól terhes, súlyos időkben úgy 
sincs semmi értelme a sztereotip b. u. é. k. 
betűknek; de meg a sok irka-firkálástól 
is megmenekednénk, ha az újévi üd­
vözlések megváltására elhatároznék ma­
gunkat. S hogy erre, kivétel nélkül min­
denki el is határozza magát, ezt nagyon 
könnyű lesz elérni abban az esetben, ha 
az újságok néhány buzdító szóval ajánlják 
e felkarolásra érdemes ügyet olvasóiknak. 

Közönségünk nem fog habozni, hogy 
ezt a buzdítást kövesse. Nem, különösen 
azért, mert senkitől nem kérünk többet 
egyetlen fillérrel sem annál, mint amit 
újévi üdvözlésekre elkölteni szokott.

De egyöntetűen kellene ezt az akciót 
keresztülvinni, amely költségbe sem kerül. 
Az említett tényezők mindegyikének lehe­
tőén gyorsan ki kellene adnia rendeletét, 
hogy még idejekorán végrehajthassák.

Ha a közönség tisztában lesz az adako­
zás módjával s tudni fogja, hogy éppen j 
a gyűjtésnél szolgálja a leghumánusabb 

| célt s a gyűjtés megindítóinak személyé­
ben megnyugodva látja azt a biztosítékot, 
hogy fillérei hováfordítása kétséges nem 
marad. akkor biztosra vehetjük, hogy ez 
a hazafias akció megtermi gyümölcsét. 
Cseppekből lesz a tenger. Az újévi üdvöz­
lések megváltási összege nem várt ered­
ménnyel fog járni. Én megpróbáltam és 
saját tapasztalásom sikerére hivatkozom.

*
Az újévi köszöntések megváltási össze­

get mindenki a honvédelmi minisztérium 
Hadsegelyezo Hivatala özvegy- és árva­
alapja javára fizeti be. Az adományokat 
lapunk kiadóhivatala fogadja el s hétről- 
hétre nyugtázza. Kiadóhivatalunk azután 
az adományozók neveinek pontos feltün­
tetésével a Hadsegélyző Hivatalnak (Buda­
pest, IV., Váczi-utca 38.) küldi meg az 
adományokat, amelyek esetleg közvetlenül 
is e küldhetők.

hírek. 
Vármegyei közgyűlés.

|arpsvármegye törvényhatósági bizottsága 
19Í5. évi január hó 4-ikén délelőtt 10 órakor 
3z őst székházban Szinyei Merse István főispán 
e ao etevel tartja rendszeres évnegyedi köz­
gyűlését.

A közgyűlés tárgysorozata a következő: 
t A közigazgatás állapotáról szóló alispáni 

negyedévi jelentés. ““^pam

2. A számonkérő-szék üléséről szóló jegyző­
könyv.

3. A közigazgatási bizottságból kilépő 5 tag 
helyének betöltése.

4. A központi választmánynak újbóli meg­
alakítása.

i 5. A vm. igazoló-választmánynak egy évre 
való megalakítása.

| 6. A vm. nyugdíjintézet igazgatóválasztmá­
nyának az új szabályrendelet alapján való meg­
alakítása.

7. A községi- és körjegyzői nyugdíjintézet 
igazgató-választmányának az új szabályrende­
let alapján való megalakítása.

; 8. A vm. állandó bírálóválasztmány bemu­
tatja a legtöbb adót fizető bizottsági tagok

I 1915. évi névjegyzékét.
9. A vm. igazolóválasztmány előterjesztése 

a megejtett bizottsági tag-választásokról.
10. A m. kir. belügyminiszter úr leirata 

melyben tudatja, hogy Molnár Viktor kormány­
biztos ur akadályoztatása esetére helyettesí- 
tesevel Szinyei Merse István főispán urat 
bízta meg.
, .U- A rn. kir. kereskedelemügyi miniszter 
ur leirata az utkaparókról szóló szabályrende­
let módosítása iránt.

12 A m. kir. belügyminiszter úr leirata a 
vm ebtartasi szabályrendelet módosítása tár­
gyában.
, a^sPan előterjesztése a nemzeti
ügyébe^50111"6 tÖrténí J'egyZéS j°váha£yása 

i Vm/ ?H,span előterjesztése a rendkívüli 
hadiallapot folytan a főszolgabírák útiátalá- 
nyara engedélyezendő pótlék iránt.

al,is.Pán ^terjesztése az államépí- 
teszeti hivatal kötelező útbeutazásainak megál­
lapítása tárgyában. 6

i . .. 16- alispán előterjeszti a községi- és 
kororvosok illetményeire vonatkozó szükségleti 
kimutatásokat. &
. 17- Szepesvármegye közönségének részvét­
inda a varmegyénket sújtott ellenséges be­
törés alkalmából.

18; Nógrád- és Barsvármegyék átiratai az 
ellenséges államokból származó iparcikkek és 
termékek kiszorítása iránt.

19. Jezsek Józsefné, körjegyző özvegyének 
nyugdíjügye.

20. Ladomérszky Aladárné, körjegyző özve­
gyének nyugdíjügye.

21. Lubotény község határozata az ottani 
allami elemi iskola felállításához való hozzá­
járulás iránt.

22. A margonyai kör községeinek véghatá­
rozatai az anyakönyvi díjak átengedése iránt.

,?3. .A, bertóti körjegyzőség községeinek 
vadászati berszerzódései.

24. Bartfa sz. kir. varos 1913. évi gvám- 
penztári mérlege.

, 25. Kisszeben sz. kir. város 1913. évi gvám- 
penztári mérlege.

Szolgálat jutalma. A múlt napok világ­
háborús zajában jól esett olvasnunk egy csendes, 
békés, közhasznú foglalkozásnak legfelsőbb hely­
ről való méltó megjutalmazását. A Budapesti 
Közlöny egyik múlt számában olvashattuk, hogy 
0 Felsége felhatalmazása alapján a belügymi­
niszter a tűzoltás és mentés terén 25 éven át 
teljesített érdemes tevékenység megjutalmazására 
alapított díszérmet az eperjesi önkéntes tűzoltó­
ság kebeléből Verbőczi József osztályparancs­
nok részére adományozta. Valóban csendes, ön­
zetlen fogalkozást ért ezzel a magas kitüntetés. 
Kezdte e szolgálatot 1889-ben mint segédtiszt, 
majd mint szakaszparancsnok s 1912. szept. 
16. óta mint osztályparancsnok, hogy aztán 25 
évi eredményes munkásságára való tekintettel.
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3 oída!.
62 éves korában, az eperjesi önkéntes tűzoltóság 
kötelékéből való felmentését kérelmezze. Méltó 
tagja volt annak a lelkes gárdának, amely Lillia I k,adóhivatalában (Budapest, IV.,Egyetemet«4 )" 

cs Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 
2 korona 40 fillér.

Keztyűs és kötszerész, László és Társa, 
Kassa, Fii-utca 83. Orvosi műszerek és beteg- 

I ápolási cikkek raktára. :: Vidéki megrendelések 
titoktartás mellett.

Szeszes-italok megjelölése. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a be­
állott rendkívüli viszonyok következtében fel­
merült nehézségekre való tekintettel, a kereske­
delmi m. kir. miniszter legutóbb kibocsátott ren­
deleté értelmében a zárt palackban tartalmazott 
bor, sör és egyéb szeszes-italok mennyiségének 
kötelező megjelölése a megjelölésért felelős sze­
mély nevét és telephelyét feltüntető címkék mel­
lett utólag alkalmazott külön címkék útján 1915. 
január 1-jéig eszközölhető.

| 3000 korona a legjobb harctéri fel-

szerkesztősége pályázatot hirdet a legszebb, leg­
érdekesebb és legszenzációsabb harctéri felvéte-

| lekre, és pedig: I. 1 drb 1000 koronás első díjat 
1000 korona, II. 3 darab 300 koronás második 
díjat 900 korona, III. 11 drb 100 koronás har­
madik dijat 1100 korona, összesen 3000 korona. 
A díjakra csakis olyan fényképfelvételek pályáz­
hatnak, melyek a monarchia mostani nagy há­
borújára vonatkoznak, komoly harctéri vagy egyéb, 
a háborúval kapcsolatos szép jeleneteket ábrázol­
nak és még sehol sem jelentek meg. A pályázat 
határideje 1915. február 15. Az Érdekes Újság 
és A Kis Érdekes a beérkező pályaműveket, 
amennyiben azoknak közlését az aktualitás meg­
követeli, a pályázat lejárta előtt is leközölheti, 
mint Az Érdekes Újság és A Kis Érdekes pá­
lyázatán résztvevő pályaműveket, de azért az így 
leközölt felvételek is résztvesznek a pályázatban 
s a szokásos tiszteletdíjon felül — amennyiben 
a jury ezek közül valamelyiknek ítélné oda az 
egyik díjat — a pályadíjat is megkapják. A pálya­
díjat nyert felvételek közlési és rendelkezési joga 
Az Érdekes UjsÁGé és A Kis Érdekesú marad. I 
A döntés eredményét Az Érdekes Újság és A 
Kis érdekes szerkesztősége 1915. március 1-jén 
hirdeti ki. A pályázatra szánt képek Az Érdekes 
Újság és A Kis Érdekes szerkesztőségéhez (V. 
Vilmos császár-út 78. sz.) küldendők be.

tési ára negyedévre 5 kor., a Világkrónikává! 
együtt 6 kor. Megrendelhető a Vasárnapi Újság
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parancsnokság alatt s Ridarcsik, Kubinyi c_ 
Sztankay agitálása mellett azt a tűzoltóságot cse­
kély anyagi eszközökkel a virágzás fokára emelte. 
De szolgálta hazáját hosszú éveken át mint szám­
vevő, majd mint törzsőrmester s végül hadnagyi 
rangban mint katona is, hogy aztán 1890., il­
letőleg 1893. óta szülővárosának Eperjesnek 
ajánlja föl mint írnok, s majd pénztári tiszt 
közismert hűséges szolgálatait. Mint városi tiszt­
viselő népszerűségével és szives előzékenységével 
vonta magára hálás közönségünk szives figyelmét. 
S kivette részét a hűséges munkából mint egy­
háztag is. 1899. óta a helybeli róm. kath. hit­
községi háznak és javadalmazásnál pénztári te­
endőit látja el igen nagy buzgósággal és példás 
pontossággal, amit évről-évre a községi jegyző­
könyvek is méltóképen méltattak. — Örömmel 
emlékezünk meg érdemes polgártársunk e hű­
séges szolgálatairól.

Eljegyzés. AírZry Elzust 1914. dec. 24-ikén | vételért. Az Érdekes Újság és*  Á*Kis  Érde'kes 
eljegyezte Kontra József.

Teljes lakásberendezések Gottlieb Leo 
Bútor-Ipar Vállalatánál, Eperjes, Fő utca 22 sz 
Telefon 152.

Házasság. Larnparter Rezső gergelylakai 
földbirtokos dec. 22-ikén vezette oltárhoz özv. 
Bojarszky Róbertné sz. Szekeress Irma úrhölgyet 
Tőketerebesen.

Legjobb minőségű férfi fehérneműek 
Ambrózy Bélánál.

Értesítés. Az eperjesi ág. hitv. ev. elemi 
nép- és polgári leányiskolánál a tanítást január 
1-ikén kezdjük meg. Az igazgatóság.

Halálozások. Mosánszky Béla, a v. Bártfai 
Bankegylet igazgatója az elmúlt napokban a fővá­
rosban — ahová az orosz invázió alkalmával 
menekült — meghalt. Halála nagy részvétet kel­
tett városunkban, ahol az elhunytnak széleskörű 
ismeretsége volt.

Draskóczy Lajoska, Draskóczy Lajos theolo- 
giai tanár, koll. igazgató idősebb fiacskája e na­
pokban Makón rövid szenvedés után meghalt. 
A nagy reményekre jogosító kis fiú halála nagy 
részvétet keltett társadalmunk legszélesebb réte­
geiben, melyek az elhúnyt szomorú szüleit a leg­
melegebb részvétkifejezésekkel keresték fel. Te­
temét az eperjesi ev. sírkertben helyezték örök 
nyugalomra.

Hennel Zsigmond élete 80-ik évében e hó 
16-ikán Budapesten meghalt. Teteméthozzátartozói 
Eperjesre hozatták s itt helyezték örök pihenőre.

Özv. idb. Floegel Antalné szül. Noske Józsa 
élete 76-ik évében e hó 17-ikén Budapesten meg­
halt. Temetése Eperjesen a legnagyobb részvét 
mellett ment végbe. A kálváriái sírkertben 
nyugszik.

Gergelyt Ferdinánd kisszebeni földbirtokos, 
ügyvéd, élete 84 ik évében e hó 21-ikén Kis- 
szebenben meghalt. Temetése ugyanott e hó 
23-ikán nagy részvét mellett ment végbe.

Kávé, saját pörkölésű, különböző nemes fa­
jokból összeállított keverék; Gerbeaud-, valamint 
Sarotti-cukorkák, kir. udvari pinceborok csakis Bein 
Simon eperjesi csemegekereskedésében kaphatók.

A «Vasárnapi Újság» december 20-iki 
száma folytatja eddig is nagy feltűnést keltett 
képeinek közlését összes harctereinkről. Ezek a 
képek a háborúnak páratlan érdekes illusztráció­
anyagát adják s valóban történeti jelentőségűek 
lesznek. Különös érdekességüek ezek között most 
a Homonna körüli harcokról közölt képek. Szép­
irodalmi olvas Hányok : Lakatos László és Gals­
worthy regénye, cikk a hadi repülőgépről stb. 
Egyéb közlemények: a Nemzeti Szalon kiállítá­
sának érdekesebb képei, a háború napjai s a 
rendes heti rovatok : Irodalom és művészet, Sakk­
játék, Halálozás stb. A Vasárnapi Újság előfize-

j Újévi üdvözlet megváltása címén a 
következő adomány érkezett: dr. Horváth ö ön 
közig, bírótól 10 kor. Ez adományért a Sá os- 
t át megyei Jótékony N< »egylet nevében leghálá- 
sabb köszönetét mondunk. Eperjes, 1914. dec. 24. 
Ozv. Kósch Árpádné elnök, Farao József főtitkár.

A katonák karácsonyfájára a követ­
kező újabb adományok et nézték : Kibaia Józsefijé­
től 5 kor., Révész J -nőtől 10 kor., Ludmann 
Paulától 5 kor., Kun Sándortól 20 kor., összesen 
40 kor. Fogadják a nemeslelkű adományozók 
hálás kö^önetemetl Eperjes, 1914. december 24. 
Faragó József polgármester.

Karácsonyi adomány. Kun Sándor ke­
reskedő 50 koronát adott át oly célból, hogy ez 
összeget a három eperjesi jótékony nőegylet és 
a hadbavonult katonák karácsonyfájára foidítsam. 
Midőn ez adományt hálásán köszönöm, közlöm 
egyszersmind azt is, hogy az 50 kor.-ból 10—10 
koronát a három nőegylet karácsonyfájára 20 ko­
ronát pedig a katonák karácsonyfájára fordítot­
tam. Eperjes, 1914. december 22. Faragó József 
polgármester.

Karácsonyi adomány. Fried Simon nagy­
kereskedő 225 koronát adott át nekem azzal 
a megbízással, hogy azt karácsonyi adomány 
címén a város szegényei között osszam szét. E 
nemeslelkü adományt azzal az értesítéssel köszö­
nöm meg a nyilvánosság előtt is, hogy a meg­
bízásnak eleget tettem Eperjes, 1914. dec. 24. 
Faragó József polgármester.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok.
Dvottsák Győző. Koós Ernő és Frigyes.

Nyugtázások.
Nyilvános nyugtázás. Szinyei Merse Ist­

ván úr őmélt. december hóra 50 kor.-t juttatott 
a központi segélyző-bizottságnak.

Köszönetnyilvánítás. Kun Sándor úr 
10 koronát, a Nagysárosi Műmalom 150 kgr. 
lisztet adományozott az Izr. Nőegylet népkonyhá­
jának. A kegyes adományokat hálásan köszöni 

az elnökség.
Nyugtázás. Az eperjesi Vöröskereszt fiók­

egylet javára a következő nemesszívű adományok 
folytak be: 50 kor.-t: Szinyei Merse István; 
20 kor.-t: Alsószalók község, Lapossy huszár- 
főhadn.; 15 kor.-t: Keczer Belizár Somos (kato­
náknak karácsonyra), amelyekért őszinte, hálás 
köszönetét mond Vogel Béla, pénztáros.

Nyugtázás. Az Eperjesi Evang. Gyámint. 
Nőegylet javára karácsonyi adományként a követ­
kező nemesszívű adományok folytak be: Bielek 
Lászlóné 10 kor., Kun Sándor 10 kor., ame­
lyekért őszinte, hálás köszönetét mond Vogel 
Béla, pénztáros.

Az Erzsébet-árvaház karácsonyfájára a 
következő adományok érkeztek: dr. Horváth 
Ödön közig, bírótól 30 kor., Bielek Lászlótól 
20 kor., Ridarcsik Gábortól 10 kor., Kun Sán­
dortól 10 kor. és 2 doboz cukorka, a kórházi 
főnöknőtől 5 kor., a Nagysárosi Műmalomtól 
egy zsák liszt. Fogadják a nemesszívű adakozók 
a Sárosvárm. Jótékony Nőegylet őszinte köszö­
netét! Eperjes, 1914. dec. 24. Özv. Kósch Árpádné 
elnök, Faragó József főtitkár. j

Üzlet-áthelyezés.
Tisztelt vevőimet és üzlet­
barátaimat ezúton értesí­
tem, hogy 

húsáru-üzletemet
— november 1-jével = 

Fő-utca 67. SZ. (Klefner-féíej ház 
utcai helyiségébe Tisztelettel 
helyeztem át. o SÍtáDyÍ BéU, 

mészárosmester.

mrszOásolcani 

valamint mindennemű árúk szállítását 
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal 

BIRKENBAMHXlbOLF 
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

Milliók
használják

rekídtség, hurut es ayálkasodás, görcs és 
hökhurut ellen

ÍW* kaiskr 
mellkaramelláit 
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □

Z'K ET közjegyzőileg hi- 
1 I fi I teles bizonyít- 

'S vány orvosoktól 
és magánosoktól igazolják a biztos sikert.

Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák! 
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fiit. 
Kapható Eperjesen: Molitorisz István és 
Korn Vilmos gyógyszertárában és Pálesch 

Árpád drogériájában.
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Előfizetési á 
Egész évre . . 
Félévre . . . . 
Negyedévre. .
Hirdetési díj: Egyh 
petitsor egyszeri hl 
15 1. Közlemények s<

f *4

■ Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté- m kok, értesítő- s intőlevelek, czímkék, bárczák, üzleti
■ könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló-
■ papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
H pénzeslevéiborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 
" utalványok stb., czégnyomással, több színben is.

■

Nyomatott Kósch Árpád kBnyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

;o papír- és írószer-raktár

■ O KÖNYVNYOMTATÓ-MÚINTÉZET

KOSCH ARPAD = EPERJES

Díszművek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mü-
■ sorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési
■ ®.s es,ketesi kártyák, névjegyek, köz- és magán- 

hivatalok, takarékpénztárak részére szükséges
■ nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több­

színű, valamint másolónyomással is. :::

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- ■ 
tos üzleti könyvek - Ügyvédek részére mindennemű M 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- ■ 
nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. ■ 
Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé­
készlet. Villamos- és benzinmótorerö-berendezés. ■

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos ® 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek ■ 
rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések - Z 
készítendő nyomtatványokról — postafordultával. ■ 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan tel- ■ 
jesítünk. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra. H

Gróf Tiszai
A magyar n 

január 1-jei f< 
Európának be 
tikai vonatkoz« 
jelentősek ügyi 
tegetései, mind 
előadásának ne 
latkozatainak a 
a diplomáciai 
natkozik.

Gróf Tisza 1 
rozott és megg^ 
zott azzal a sok 
a világháborúér 
hogy a hármas i 
jellegű volt, míj. 
csoportosulást 
létre. Már 1908 
val kitűnt, hogv 
van a monarcl 
Oroszország tár 

A monarchia 
hogy már akkor 
érzésünket túlsd

Itt a miniszt 
tést tett Határi 
ő a maga részér 
volt a külpolitika 
hogy a békét ff 
becsülettel megb 
tóttá mindenkor 
viselni háborút 
a jövő reánk ké 
érzet túltengése 
látni a jövendő 
kormányelnök 
melyben levonta 
ságait. Mindenei 
ellenségeink nag 
az állítólag gyen^ 
életerős, egysége 
csalódása volt a;

De szokott ő 
a kormányelnök 
is ért csalódás. I 
ben nagyobb ere 
gondoltuk. De ez 
ők már rég leste 
Hallgatóságának 
gróf Tisza a kate 
a gyönyörű meg 
minden magyar e 
keséggel töltik e


